

桂林市预防医学会成立

本报讯（记者胡晓诗）1月14日，经有关部门批准，桂林市预防医学会第一次会员大会顺利举行，桂林市预防医学会正式成立，既完善了广西预防医学社会组织体系，又团结凝聚了我市预防医学科技力量，更好助力桂林经济社会高质量发展。

会上，筹备组负责人作桂林市预防医学会筹备工作报告，宣读桂林市批准桂林市预防医学会成立的相关文件。会议审议通过了

《桂林市预防医学会章程》、《桂林市预防医学会财务管理规定》、《桂林市预防医学会第一次会议选举办法》，并选举产生了第一届会长、监事长、副会长、秘书长、常务理事、理事。

当下正值贯彻落实习近平总书记关于新时期“健康中国”重要指示精神，全面实施《健康中国2030规划纲要》，提高大公共卫生服务能力和平的关键期，目前桂林广大医学工作者对大预防医学学术交流、科技

合作、在职培训及继续医学教育等方面的需求越来越大，为推进我市预防医学理论研究和实践，发展三级预防实施防治深度融合，全方位多层次开展与人民生命健康安全相关的预防医学学术活动，打造健康桂林战略，发展预防医学事业的重要性愈加凸显。

据悉，桂林市预防医学会是我市预防医学学术团体，为非营利性的公益组织，

学会会员由疾控、医疗卫生单位、医学院校及预防医学相关部门的专家、学者自愿组成。学会成立后，将围绕“以人民为中心 以健康为中心”的宗旨和“健康中国”的总体目标，开展预防医学学术交流、研究和服务，培训预防医学工作者，开展普及预防医学知识，为党和政府制定决策提供科学的参考和依据，为“健康中国”提供技术咨询和路径选择。

北京北语留学服务桂林国际教育中心揭牌

本报讯（记者陈娟）1月13日，由桂林市教育局与北京北语留学服务中心签署合作的“北京北语留学服务桂林国际教育中心”在桂林市尚贤学校揭牌成立。据悉，该中心将为学生提供国外名校升学服务，在职业教育领域方面开发职业类高端人才的“订单式就业与留学项目”。

2022年8月，桂林市教育局与北京北语留学服务中心签署了战略合作框架协议，本着“优势互补，资源互惠，协同互利，长远合作”的原则，建立更加长期、全面、深度的战略合作关系，打造国际化教育体系，支持和服务桂林打造世界级旅游城市的战

略，为桂林培养更多具有国际视野的创新型人才，构建桂林教育事业新发展格局。此次，市教育局按照“外部引智、内部提智”的工作思路，在战略合作协议的基础上，持续深化与北语留学服务中心的办学合作，成立“北京北语留学服务桂林国际教育中心”，扩大教育开放，办好人民满意的教育。

目前，北京北语留学服务中心与桂林市教育局已经建立了全面战略合作关系。在高中升学方面，将引入国外优质教育资源，重点落实“中加国际高中OSSD课程资源项目”，为各类普通高中生开辟世界性升学赛

道，项目聚焦国家“卡脖子”工程等专业方向，以世界顶级大学合作群为基础，为项目学生提供国外名校升学服务，培养未来国际化高精尖人才。学生毕业后，可以直升“法国清华”萨克雷大学、法国工程师和化学工程师联盟院校，美国普林斯顿大学、雪城大学，加拿大多伦多大学、滑铁卢大学，英国帝国理工学院、布里斯托大学，澳大利亚墨尔本大学，日本东京大学，香港中文大学等100多所世界名校，真正实现低进高出，高进优出。

在产业“金蓝领”人才培养方面，重点推进并落地与世界顶级职业大学的合

作，开发职业类高端人才的“订单式就业与留学项目”。如与加拿大圣嘉学院、佐治亚学院，韩国永进大学等高校合作，保证项目学生在取得国外学历后，实现高端就业、高薪就业和国际性就业，有效帮助地方长效落实国家扶贫与乡村振兴政策。其他系列合作项目也在规划合作之中。

据了解，今年我市还将继续积极引入国内知名的优质教育资源合作办学，充分发挥品牌优质教育资源的示范带头作用，推动全市中小学教育教学质量提升，提高创新型拔尖人才的培养质量和水平。

桂林各地 年味渐浓



▲近日，城北社区发挥小区党支部新建阵地作用，邀请党员志愿者在金达花园小区网格党支部办公室开展“迎新春写春联·情暖社区送祝福”主题党日活动，为辖区居民免费发放春联、福字，活动共送出100余副春联和100多个“福”字，受到社区居民的欢迎。文凤娟 摄



▲1月14日，桂林三花象山酒窖开窖迎客。市民们纷纷拿着大壶子大酒缸走进象鼻山腹部的酒窖中打年酒。

据了解，打壶好酒过好年是桂林的民俗文化之一。酒窖地处漓江边的象鼻山岩洞内，这里存放了数年至数十年的陈酒佳酿，气温常年保持在20摄氏度，是三花酒的天然酒窖。

记者唐艳兰 摄



▲1月10日，阳朔县党的二十大精神文艺宣讲暨“我们的中国梦——文化进万家”剪纸迎新春志愿服务活动在该县普益乡古乐村举行，邀请剪纸非遗传承人带领村民创作瑞兔贺岁主题作品，通过剪纸作品表达对新春的期盼和祝福。谢次娣 廖昕月 摄



▲1月14日，是灵川县潮田乡的好日。当天上午，长长的年货摊上摆着琳琅满目的特色农产品和年货，前来赶好的群众熙熙攘攘，整条街都洋溢着浓浓的年味。大家都忙着在摊位上选购，他们把中意的春联买回家，把“福”请回家，红红火火迎新春。

记者秦丽云 摄

阳朔金桔卖得火 年产值达36亿



▲果农在阳朔县白沙镇的水果市场销售金桔。诸葛保满 摄

本报讯（通讯员诸葛保满 唐一平）近年来，阳朔县通过严把质量、扩大宣传、电商带货和打响食药同源的金桔品牌等措施，推动阳朔金桔销售工作，取得显著成效。目前，阳朔金桔的统货销售价格在6.8元/斤左右，与去年同期相比增长88.9%。

在阳朔县白沙水果市场，金桔果农们个个喜笑颜开，忙着挑选金桔、装箱。客商络绎不绝，几十位来自湖南、北京等地的果商正在忙着收购、装车，一辆辆满载金桔的车辆从这里驶向全国各地。商贩张鹏飞说，今年的阳朔金桔品相好、行情不错，他每天要往河北发出阳朔金桔8000公斤左右。

近年来，阳朔县持续壮大金桔特色产业，每年都派出农业技术人员深入田间地头巡回指导果农进行科学管理，大力推广绿色标准化栽培技术，在全国首创应用金桔树冠盖膜技术，提高果实品质、延长采收期，并强化源头管理，加强农资市场的管理，防止违禁农药成分进入生产环节，打造绿色生态优质农产品。同时，实施一系列相关政策措施，制定《金桔》国家标准、《金桔避雨避寒技术规范》广西标准，严格执行统一开市

制度，规范金桔生产和交易，促进了金桔产业不断壮大。目前，全县的金桔种植面积达22.8万亩，年产量约48万吨、年产值约

36亿元，种植面积和年产量分别占全国55%和65%，“阳朔金桔”再次入围地理标志“百强榜”。

为不断扩大阳朔金桔的影响力，阳朔县在全国名中医、广东省中医院院长张忠德教授指导下，开展食药同源金桔饮治疗新型冠状病毒感染后咳嗽项目研究，打响全国唯一食药同源的金桔品牌。新型冠状病毒感染后咳嗽的民众在医护人员专业指导下，饮用金桔饮几天后咳嗽症状明显缓解。金桔饮的熬制易懂、易得、易操作，深受老百姓欢迎，拓展了金桔的销售渠道和路径，让阳朔金桔火起来。

阳朔县组织线上线下共同发力销售金桔，于1月10日启动了电商和网红为阳朔金桔带货活动，并在市场设置了农副产品检测中心，每天检测金桔20批次，严厉打击“以假充真”、“以次充好”、“短斤少两”等违法行为，守好“阳朔金桔”金字招牌，让果农卖得安心，让客商买得放心。阳朔县白沙镇金桔种植户高学文高兴地说，这几年，我们都在村里的水果专业合作社指导下进行金桔种植和管护，金桔的果品色泽、个头都比较好，很好卖，我们看到了希望，种植金桔致富的信心更足了。

市国资系统开展安全隐患排查整治

本报讯（记者徐莹波 通讯员蔡召雄）日前，市国资委召开市国资系统2023年第一季度及春节期间安全生产工作暨信访维稳形势分析工作部署会。记者获悉，近期以来，市国资系统按照“隐患排查零死角、安全监管零盲点、风险监管零失控、安全责任零容忍”的要求，全面开展安全隐患排查整治，对检查出来的各类隐患，列出问题清单，建立整改台账，确保全部整改到位，确保国资系统安全生产工作持续稳定向好，为全市国资国企改革发展创造和谐稳定的社会环境。

2022年，市国资系统各企业始终坚持安全发展理念，紧紧围绕“消除事故隐患，筑牢安全防线”主线，严格履行安全监管职责和落实企业主体责任，有效防控安全风险隐患，广泛开展宣传教育培训，持续做好安全应急保障。全年系统未发生重大安全生产事故和责任亡人事故，全系统连续18年保持进京赴省零非访，安全形势整体继续保持稳定向好。

会议强调，2023年，各企业要高度重视安全稳定工作，增强安全生产红线意识、忧患意识和风险意识，全面落实安全生产责任和防控措施，严防各类安全事故发生，确保企业发展和谐有序。要提前根据各时段工作重点，提前筹划，尤其是对当前易发多发的交通事故、非煤矿山事故、一氧化碳中毒、火灾事故要高度警惕。要突出本单位重点领域、重点部位，深入扎实开展安全隐患排查工作，并加强教育与应急救援演练，切实提高处置突发能力。市国资委将派出工作组对各企业进行督查，对造成生产安全责任事故的单位，将严肃追究单位主要负责人和相关责任人的责任。

市机关事务管理局

走访慰问联系村党员群众

本报讯（记者周文俊 通讯员方凯）1月12日，在兔年春节即将到来之际，市机关事务管理局携手市红十字会，组织帮扶干部及党员志愿者，来到帮扶联系的临桂区四塘镇自信村和李家村，开展“1元爱心 情暖万家”助力乡村振兴活动，走访慰问困难党员和群众。

活动中，该局帮扶干部和党员志愿者分别对四塘镇自信村和李家村结对帮扶困难群众、困难党员及驻村第一书记进行走访慰问，给他们送去慰问品、慰问金和节日祝福。同时，向当地群众宣讲了党的二十大精神，特别是二十大报告中关于乡村振兴、增进民生福祉等内容，以及党和国家对脱贫群众的相关优惠政策，激励他们鼓足信心加油干，努力增加收入，不断巩固脱贫攻坚成果，共建美好家园。据悉，此次活动共慰问脱贫户和监测对象58户。

象山区依法拆除 法拍房违建

本报讯（通讯员杜敏）近日，象山区城管大队依法拆除了处法拍房顶楼、露台违建的钢架棚。

近些年，越来越多的人开始关注法拍房。法拍房相对于普通商品房而言是比较便宜的，但是需要买家注意的是，法拍房都是以现状拍卖，存在的加建扩建等行为是不受法律保护的。

近日，象山区城管部门就收到了辖区一业主的诉求，请求拆除其法拍房顶楼、露台违建的钢架棚。收到诉求后，城管部门立刻到现场展开调查。原来，目前该房业主是通过司法拍卖购得此处住宅，已完成房产不动产登记。该业主表示，原业主在顶楼、露台搭建的违建钢架棚严重影响到自己的合法权益，且存在重大安全隐患，希望城管部门依法拆除，同时表示会积极配合违建钢架棚的拆除工作。

经过市有关部门认定，该楼顶、露台的钢架棚确为违法建筑。1月6日，按照城管局工作部署，执法人员依法对该住宅楼顶、露台违建的钢架棚进行了拆除，拆除工作历时2天完成。看到这次拆违行动立竿见影，该房业主非常感慨：“感谢你们，为民办实事！”

秀峰区为万象城商圈

“点对点”送工

本报讯（通讯员刘勇 李芸）“我们这里春节期间比较缺人，你可以考虑做短工，也可以考虑长期就职。”1月14日，在秀峰区2023年春风行动暨就业援助月——万象城商圈稳岗送工专场活动中，万象城商家与近百名求职者进行有效对接，有效缓解了春节期间用工“燃眉之急”。

春节期间，万象城商圈将迎来一波客流高峰，急需招工。对此，秀峰区人力资源和社会保障局主办，秀峰区就业服务中心承办了这次以“春风送真情，就业暖民心”为主题的活动，为春节期间万象城商圈有用工需求的用人单位“送岗”，为有需求的求职者“送工”。

当天活动现场，参加招聘的用人单位大多是餐饮、玩具零售、美容美发等企业，他们预计春节期间生意比较火爆，特别是餐饮企业，承接了许多年夜饭的业务，急需招工招人。这场“点对点”送工的活动，对他们来说无疑是一场“及时雨”。

为了让活动更加精准有效，主办方充分发挥绩效指挥棒作用，一方面向登记求职人群进行宣传，一方面向辖区社区群、业主群、村民群等进行定向推送信息，利用好农民工返乡的契机，让更多有需求的求职者能了解到招聘信息。同时，开展线上直播带岗活动，坚持线上线下同步发力，提供全方位公共就业人才服务，线上依托网络平台让不能来到现场的求职者也能远程应聘，促进高质量充分就业。